

Дворец Георгия Конисского

К одним из многочисленных архитектурных памятников Могилева, которыми по праву гордится не только древний город, но и вся белорусская земля, относится дворец Архиерея Конисского в Могилеве.



Архієпіскоп Георгій Коніський.



ИСТОРИЯ

Грандиозная постройка, над которой более двадцати лет работал известный в то время виленский архитектор Глаубиц, появилась на карте города ближе к концу XVIII века. Дворец был построен в 1772—1785 годах в глубине квартала на высоком берегу Днепра по заказу архиепископа Г. Конисского. Георгий Конисский – видный православный деятель, который в бытность Речи Посполитой выступал против притеснения православных граждан. После одного из разделов Речи Посполитой Могилев вошел в состав Российской империи, где Георгий

Конисский занял почетное место в Могилевской епархии. В царской России его имя пользовалась большим уважением. После того как многочисленным униатским прихожанам было разрешено переходить в православие, епархия Конисского очень быстро пополнилась за счет новых членов. Георгий Конисский был выдающейся личностью. Он считался православным проповедником, философом, а также писателем и богословом. За долгий период своей насыщенной жизни он активно защищал православных не только в Российской империи, но и далеко за ее пределами, помогал слабым, нищим и обездоленным, активно занимался просветительской деятельностью, обличал крепостное право и прочую несправедливость, всегда боролся за права и свободы простого человека. После смерти был канонизирован как местночтимый Святитель Георгий Конисский.

АРХИТЕКТУРА

В былые времена в глубине территории размещался сам дворец, рядом с которым были построены уютные кельи. Дворец представлял собой прямоугольник с характерными небольшими выступами по углам. Изначально в здании располагалось большое количество жилых комнат, среди которых главное место было отведено просторному залу для приемов. Чуть выше размещалась личная комната Георгия Конисского, а также обширнейшая по тем временам библиотека. Третий этаж состоял в основном из небольших помещений, в которых, вероятнее всего, были комнаты для прислуги и многочисленных посетителей православного проповедника. В XX веке внутренняя планировка была изменена.



Сейчас в здании бывшего дворца архиепископа Георгия Конисского находится музей истории города Могилева. На фасаде здания висит памятная доска, гласящая, что в нем некогда проживал и работал видный православный деятель Могилева Георгий Конисский. В настоящее время дворцовый ансамбль представлен одним из зданий некогда обширного комплекса с располагающейся рядом оградой и массивными воротами, которым присущи элементы архитектурного барочного направления. Напротив дворца располагается, массивный крест, свидетельствующий о том, что Георгий Конисский был канонизирован.

